
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Maio de 2010, às 14:50, no Fórum Modelo da Universidade Metropolitana de San, do município, SANTOS, Estado SP, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Mário Sérgio Matheus Soares representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Cristina Helena Ribeiro dos Santos - PMS - Secretaria de Governo - DEAR-RCH
Dalva Mendes Fernandes - UniSantos - Universidade Católica de Santos
Jorge Telésforo Branco - Prefeitura Municipal - Assistência Social
Luiz Otávio Galvão de Barros - Prefeitura Municipal - Secretaria de Planejamento
Magna Aparecida Branco Alarcon - SEDUC
Maria da Graça Giordano de Marcos C. Aulicino - Secretaria Municipal de Educação
Paulo de Moraes - Agência Metropolitana da Baixada Santista - AGEM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTOS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os ACMs, com a indicação de seus postos de trabalho. Os demais censitários não foram apresentados por estarem ativamente
envolvidos com os trabalhos da pré-coleta, dos quais não poderiam ser deslocados sem prejuízo para o servir

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi explanado sobre o sucesso do PSS realizado para contratação do pessoal censitário, agradecendo-se aos membros da comissão o apoio oferecido na
divulgação do PSS ocorrido, que foi fundamental para seu sucesso.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram ainda apresentados mapas da BT e, ante a informação de representantes da PMS, de que tais mapas lhes seriam úteis. Foi assumido o compromisso
de verificar a viabilidade e, se possível, fornecer-lhes esse material em formato digital.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Gerou bastante interesse nos membros da comissão o mapeamento da área continental da cidade, localização de vários áreas urbanas isoladas, que
recentemente se tornaram bairros.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
     Sim, pois foram respondidos alguns questionamentos sobre a área continental do Município, ora contemplada com malha setorial revista em função de
alterações no abairramento. O representante da AGEM mencionou algumas dúvidas sobre a área portuária na região da antiga COSIPA, que segundo o
mesmo causa dúvida quanto a jurisdição o que será observado oportunamente.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Teve ampla divulgação destacando-se no âmbito estadual com 5,8 candatos x vaga, sendo 2712 inscritos. Será enviado um pres release do evento para
divulgação da prova dia 30/05/2010 no D.O. de Santos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foram agradecidos os membros da comissão pelos esforços encetados para a concessão de locais para instalação dos postos de coleta, ressaltando-se que



sua influência foi fundamental para o sucesso na obtenção dos espaços cedidos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi discorrido sobre as necessidades restantes dos postos de coleta com relação ao mobiliário, ante o que foi sugerida uma loja que possivelmente trabalha
com locação de móveis. Já de representantes da Prefeitura Municipal veio a informação de que estudariam a possibilidade de cessão temporária do
equipamento faltante, sujeita a disponibilidade. Sugeriu-se ainda a expedição de ofício ao Sr. Secretário Municipal de Segurança informando os endereços
dos postos de coleta e requisitando atenção especial à esses locais.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi ainda ressaltada a importância da pré-coleta não só para o Censo, mas também no que diz respeito à atualização do CNEFE, de mapas e da obtenção
de dados de entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi solicitado pelas representantes da Secretaria de Educação cópias do material do projeto "Vamos Contar", ante o que comprometemo-nos a verificar a
disponibilidade do mesmo em formato digital e disponibilizar-lhes o kit de demonstração recebido após sua utilização na reunião da CMGE de Guarujá. Foi
ainda por elas sugerido o Colégio Santista como local para novas reuniões da CMGE, por sua localização e facilidade de estacionamento.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Companhia de Habitação da Baixada Santista - COHAB
Diocese de Santos
Universidade Metropolitana de Santos - UNIMES

Participantes do IBGE: 
Marcus Vinícius Rocha da Silva (Agente Censitário Regional, secretário); Cidartha Gautama Rodrigues (Agente Censitário Municipal); Daisy Lins Lourenço
(Agente Censitário Municipal); Douglas Randi Chagas (Agente Censitário Municipal); Hebe S. Farias de Oliveira (Agente Censitário Municipal); Lylian Uechi
(Agente Censitário Municipal), e Nilza Aparecida da Silva Rodrigues (Agente Censitário Municipal).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


